



16.09.2021 № 84

г. Москва

Президенту СРО Ассоциация “Школа без опасности”  
Саминскому С.В.

Уважаемый Сергей Васильевич!

Возглавляемая Вами организация является разработчиком профессионального стандарта «Работник по обеспечению охраны образовательных организаций» который согласно ст. 57 ТК РФ является характеристикой квалификации работника, который охраняет наших детей в детских садах и школах.

Как следует из разъяснений Минпросвещения России, (пункт 2 Ст. 52 Федерального закона от 29.12.2012 года № 273 “Об образовании в Российской Федерации”) - право на занятие должностей (осуществляющих вспомогательные функции к которым относится в том числе и охрана), имеют лица, отвечающие квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональных стандартах.

В связи этим, мы, как общественная организация защищающая интересы родителей, просим у Вас дать авторитетные ответы на вопросы по которым мы пока не можем найти ответы :

Имеет ли право Директор школы собирать дополнительные деньги с родителей “на охрану”, если школы уже охраняется частной охраной организацией?

По какому принципу отбираются частные охранные организации для охраны школ?

В чем по Вашему мнению состоит разница между “квалификационными требованиями” и “квалификацией” для тех охранников, которые охраняют детей например, в московских школах и являются ли они квалифицированными (то есть отвечающими требованиям действующего законодательства)?

Имеет ли право родители требовать от Директора образовательной организации документы (договора, удостоверения охранников, лицензии охраной организации и т.п.), касающиеся обеспечения охраной учебного процесса детей во время их пребывания как в здании, так и на территории этой организации?

Какие еще стандарты существуют для охранников образовательных организаций?

Каким образом проходит квалификационный экзамен для охранника, который охраняет нашу школу, и есть ли разница между охранниками школ, больниц, садов, яслей, школ искусств и других образовательных и медицинских учреждений которые посещают наши дети ?

Какой документ подтверждает соответствие охранника школы “квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках и (или) профессиональным стандартам” ?

Мы заранее благодарны Вам за ответы, так как проблема охраны детей не только в школах, больницах, спортивных площадках, но и на улице, в семье очень беспокоит наших членов и простых российских граждан. Но практика общения с охраной конкретно в школах вызывает особенное беспокойство так как мы, родители, просто не в состоянии помочь чем либо своим детям, когда они находятся в садике или школе а доверие к квалификации охранников, которые работают в этих организациях вызывает весомые и аргументированные фактами сомнения.

Мы также надеемся с Вашей помощью опытных практиков охранного рынка, привести охрану образовательных и медицинских учреждений в соответствие с текущим законодательством. Данный вопрос с 2019 года поднимался нами на уровне парламентских политических партий и мы не получили ни одного ответа на поставленные вопросы.

Председатель



Е.И. Елагин

РОО «Общественный Совет отцов» в городе Москве

www.зеленоградец.рф; тел.: +7(926) 311-68-38; e-mail: [info@mospapa.ru](mailto:info@mospapa.ru)